

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 114 (4448)

Четверг, 18 сентября 1973 года

Цена 2 коп.

## Скоро зима

На просторы нашего северного края пришла осень, приближаются холода и долгая сибирская зима. Стремлены города хорошо знают, что уже в ноябре в Сургуте бывает минус 40, а в лютую стужу прекращается всякая работа на улице, не ходят в школу ученики. Зима всегда строго спрашивает и справедливо наказывает тех, кто плохо и ней готовится. Это древняя истине, которую всегда твердо помнят сургутяне.

Подготовка к зиме в нас начинается обычно задолго до ее прихода. Вот и в этом году в пятницу время выполнен большой объем работы по ремонту жилищного фонда, на эти цели израсходовано около одного миллиона рублей. В микрорайонах пониженены кровли почти двухсот домов, многие деревянные здания обшиты вагонкой, утеплены, проведена реконструкция и скоординирована подготовка к работе котельных, расположенных в жилых районах энергетиков и строителей.

Однако, как свидетствуют многочисленные факты, в общем и целом наш город к зиме еще не готов. Плохо готовятся к встрече холдов руководители многих служб нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР. В микрорайоне Нефтяников, где проживает больше 15 тысяч человек, сорваны сроки реконструкции тепловых и канализационных сетей. Сейчас, когда до первых морозов остаются считанные дни, в этом микрорайоне стоит открытыми многие квартиры, в которых проложены теплопроводы, канализационные и водопроводные магистрали. Подвалы многих крупнопанельных домов залиты водой.

Крайне неудовлетворительно санитарное состояние микрорайонов. По улице Нефтяников в доме № 7 в течение двух месяцев не работает канализация, все нечистоты стекают в открытую траншею. Подобное положение в домах: № 3 по улице Мира, №№ 14, 41 по улице Энтузиастов, №№ 32, 34, 36 по улице Артема, №№ 68, 70, 74 по проспекту Набережному. Очень не-прятливый вид имеет площадь, расположенная против универмага.

Руководство цеха переводоснабжения неправильно реагирует на критические замечания, которые высказываются в его адрес в местной печати. Недавно начальник цеха Э. Кондратьев приспал в редакцию письмо, в котором утверждает, что цехом выполнены все мероприятия, связанные с подготовкой к зиме. На самом деле во многих квартирах все еще не подана горячая вода, не проведена ревизия теплопроводов, во многие квартиры не подано тепло. Подготовку к зиме не контролируют ни парткомом, ни руководством управления.

Неорганизованно проходит подготовка к зиме в микрорайоне геологов, многие теплотрассы здесь также находятся в аварийном состоянии. Немало нерешенных задач есть в микрорайоне строителей. Руководителям предприятий, служб, цехов, котлов надо помнить, что от их организованности слаженной работы зависят жизненные условия тысячи людей нашего города.

Важно не допускать перебоев в подаче тепла, электроэнергии, воды. Жилищно-коммунальным конторам надо в течение несколкіх дней утеплить чердачки, спусковые и подъемные окна, отремонтировать входные двери, привести в порядок весь парквартирный инвентарь — отремонтировать емкости и заполнить ими воду, привести в порядок заправочные и водоразборные колонки, выполнить ряд других мероприятий.

Большая задача сейчас стоит перед специализированным управлением № 46 и управлением Востоктурбовод. Этим коллективам совместно с другими организациями города следует принять все меры к тому, чтобы в течение этого года сдать эксплуатацию весь мой промзел.

Подготовка городского хозяйства к зиме пройдет успешино, если партийные и профсоюзные комитеты промышленных предприятий, строек, возглавляют социалистическое соревнование в коллективах, будут у каждого работника воспитывать чувство ответственности за порученное дело, добиться четкой работы всех служб, в сложных условиях сибирской зимы.

Труженики городского хозяйства пришли высшие социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС. Выполнить их успешно — значит обеспечить плодотворную работу трудящихся всего города. Некоторые сейчас трудятся на предъездоаской вахте.

## XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

• ТОВАРИЩИ РЫБАКИ! ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО  
• ПЛАНА РЫБОДОБЫЧИ. ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV СЪЕЗД КПСС.

## В горкоме КПСС

Вчера бюро городского комитета КПСС рассмотрело итоги выполнения плана рыбодобычи 1975 года — завершающего года десятой пятилетки. В принятом постановлении отмечается, что в наступающее время на промысле сложилась крайне трудная обстановка. Не выполнено задание восьми месяцев, государство не дадено софинансируемых предприятий, отдельных кооператоров и созовов союзов «Покурский» и «Тундинский».

Бюро городского комитета КПСС обзвало руководителей, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, рыбодобывающих предприятий, отдельных кооператоров и созовов кооператоров и созовов бригады Локосовского, Сургутского цехов, Агадского, Тюменского рыбопромыслового пункта. В большом долгу перед государством оказалась рыба Бары-Еланского, Русских скогов, Тауровского и Лемгинского отделений промхозов.

К 10 сентября исполнительный комитет задолженность по вылову рыбы в количестве 850 центнеров. Не справился с планом созовы «Покурский» и «Тундинский». Бюро городского комитета КПСС принял все меры к тому, чтобы ликвидировать задолженность по вылову рыбы. Перед с 10 сентября по 10 октября объявлена ударная месячная на рыбном промысле. За это время необходимо выловить в целом по району девять тысяч центнеров рыбы.

Бюро городского комитета КПСС обратилось к рыбакам, работникам рыбной промышленности района приложить все силы для выполнения установленного задания. Главный залог успеха состоит в том, чтобы в рыболовецких бригадах и экипажах укрепить трудовую дисциплину, увеличить количество притонов, организовать круглогодичный облов угодий.

Партийным организациям цехов, рыбопромысловых пунктов, отдельных кооператоров и созовов организовать среди промысловиков действенное социалистическое соревнование, улучшать массово-целенаправленскую работу, осуществлять по-вседневный контроль за ходом выполнения обязательств, принятых в честь ХХV съезда КПСС.

## СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся состоялась 16 сентября в большом зале Дома Советов.

Депутаты рассмотрели организационный вопрос. В связи с избранием В. Ф. Родикульцева первым секретарем Октябрьского райкома партии съессы освободили его от обязанностей председателя райисполкома.

Председателем исполнкома районного Совета депутатов трудящихся избран А. В. Сазонов, первым заместителем — Л. А. Конев.

По второму вопросу повестки дня — «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения здравоохранения в районе» выступил А. В. Сазонов, содоклад сделал председатель постоянной комиссии по здравоохранению А. Г. Друганова.

Вrahman пригласил участие: председатель Покурского Совета сельского населения А. А. Самакина, и. о. директора рыбокомбината А. Ф. Новопекина, работница совхоза «Сургутский» Л. В. Петрова и другие.

В результате неуклонного повышения материального и культурного уровня жиз-

приятий за решения в вопросах, связанных с сохранением и улучшением окружающей среды, создания нормальных условий труда и быта, снижением заболеваемости и травматизма, развитием физкультуры и спорта. Продолжается заграждение водоемов вредными промышленными и хозяйственными отходами.

Медленно решаются вопросы водоснабжения населения. На предприятиях лесопромхозов, в созовах, остаются высокими за-

ни северян, улучшения условий их труда и быта, обеспечения населения бесплатной медицинской помощью в районе улучшается здоровье населения, увеличивается средняя продолжительность жизни.

Продолжена определенная работа по развитию сети учреждений здравоохранения, укомплектование ее квалифицированными кадрами.

Из года в год возрастают расходы на здравоохранение. Лечебно-профилактические учреждения пополняются современным оборудованием, увеличивается число врачей, фармацевтов, санитарных медсестер, работников.

Растут культура и качество медицинского обслуживания.

Вместе с тем сессия отметила, что в работе по охране здоровья населения имеются серьезные недостатки. Многие исполнкомы местных Советов, медицинские, работники не предъявляют должных требований к руководителям пред-

приятий за решения в вопросах, связанных с сохранением и улучшением окружающей среды, создания нормальных условий труда и быта, снижением заболеваемости и травматизма, развитием физкультуры и спорта. Продолжается заграждение водоемов вредными промышленными и хозяйственными отходами.

На недостаточном уровне проводятся массовые осмотры населения. Серьезные недостатки наблюдаются в охране здоровья детей, до-призывающей молодежи.

Мало внимания уделяется борьбе с алкоголизмом. Имеют место случаи нарушения правил торговли спиртными напитками, в учреждениях и организациях ослаблено внимание вопросом борьбы с пьянством.

По обсуждавшему вопросу депутаты выработали и приняли мероприятия.

Сессия утвердила мероприятия по на-казам избирателей, заслушала информацию по критическим замечаниям, высказанным депутатами по отчету исполнкома райсовета за 1974 год.

В работе сессии приняли участие — первый секретарь городского комитета партии Г. С. Мачехин, заместитель председателя исполнкома окружного Совета депутатов тружеников А. Я. Чайкин. В учрежде-

В первичных комсомольских организационных проходит отчетно-выборные собрания. Комсомольцы ведут деловой разговор о предстоящем комитете, темы работы по достойной встрече XXV съезда партии, обсуждении сокращений за пределами подписание рапорта предстоящему форуму коммунистов.

Недавно прошло такое собрание в специализированном управлении № 16 треста Тюменгазмост и т. д. Секретарь комитета комсомола Валентина Чеботарева сделала подробный отчет с конкретным анализом работы, проведенной в течение года.

Сразу же недавно была создана первичная комсомольская организация СУ-16. Но она сразу же засекречивалась всеми боевыми эвакуаторами молодежи. Комитет ВЛКСМ своевременно планировал проведение собраний, уделяя большое внимание вопросам идеально-политического воспитания, организаций культурного досуга и быта, спортивно-массовой работы среди молодежи.

В юбилейный год 30-летия Победы комсомольцы провели встречи с ветеранами; вместе со всей страной работали

также за себя и за того парня. Пришли участники в нескольких субботниках, а заработанные деньги перенесли в Фонд Мира.

На собрании шел откровенный разговор о повышении качества строительных работ, об ответственности в выполнении общественных поручений. Каждый третий из присутствующих поделился своими мнениями, предложениями для совершенствования

ревнования. Комитет ВЛКСМ не взял этого венчаний стимул улучшения трудовых параметров под своим контролем. Поэтому-то не каждый знает о проблемах среди комсомольской сопротивляемости правил подписать рапорт XXV съезду КПСС. Не у всех есть личные конкретные планы «учиться коммунизму».

У нас крепкий, дружный коллектив, много хороших общественников, — сказала в заключение комсомольский вожак В. Чеботарева. — И дело чести всех членов ВЛКСМ — подтянуть народных, уклоняющихся

## На уровень новых требований

организационной работы в комсомоле.

М. Жубба, А. Лебедев, В. Сухарев, А. Синицын внесли конкретные предложения по улучшению производственной дисциплины, общественной активности комсомольцев, политической, экономической и технической учебы.

Отмечая положительные дела организации, комсомольцы отмечали и недостатки: слабо организовано со-

общественных поручений, чтобы жить по принципу: решай — сделай.

В принятом постановлении комсомольцы СУ-16 записали ряд мероприятий и предложений, направленных на улучшение деятельности первичной комсомольской организации. Решено создать посты борьбы за качество.

Секретарем комитета ВЛКСМ избран М. Жубба, Г. ПОНОМАРЕВ, первый секретарь ГИ ВЛКСМ.

подпишут в городской Совет.

Результаты проверки показали, что работа по письмам и жалобам в колонии не ведется. А там есть что решать. На протяжении нескольких месяцев не работает бензин, срочного ремонта тре-

бованы вовремя дан ответ. Одно из писем, поступившее 9 февраля, от И. М. Береснева, члены комиссии проверили. Оказалось, что разобраны жалобы фермалино. Просто отписались. К сожалению, такие факты не единичны, самая затяжная, самая трудная болезнь — формальный подход к делу — еще часто встречается у многих руководителей. А это порождает у людей извергнувших, они начинают писать дальше, привлекая к этому и отрывая все больше людей.

В. И. Ленин говорил: «Формально — это правило, в по существу — это из двадцати», В. М. Ленин постоянно требовал партийного отношения ко всему заявлению, письму, сигналу, строгой объективности при разборе заявлений и жалоб трудящихся. Об этом надо помнить всегда, если поступает требование письмо, заявление.

Е. ЖУКОВ, председатель комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка горсовета.

## Депутат и жизнь

буют теплотрассы и водопровод, под угрозой выхода из строя клуба. Члены комиссии указали командиру объединенного отряда Ю. И. Мансурову на недопустимость такого отношения к письмам и жалобам трудящихся, их запросам и нуждам. Но до сих пор он медлит с устранением недостатков. Тем не менее решить эти вопросы нужно администрации незамедлительно, и, если доникся, когда письма и жалобы будут поступать в вышеупомянутые органы,

Своей ответственностью к поступающим заявлениям относятся руководители строительных управлений №№ 9, 50 треста Сургутгазстрой. У них заведены книги регистрации заявлений и жалоб, назначены ответственные за эту работу. Руководители ведут прием трудящихся. В результате — письменные жалобы с начала года в книге не зарегистрированы.

В строительное управление № 8 с начала года поступило четырех заявлений. Они зарегистриро-

## ЧТОБЫ СЪЕЗД ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ!

Партийная организация ЦП и нефтеперекачивающей станции Западный Сургут имеются численность. В них всегда должны находиться люди. Но все коммунисты душой перенесают за дела производства.

## ШАГАЙ, ПОДПИСКА!

«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» — на ее страницах публикуются материалы по самым актуальным вопросам международной жизни и военно-политической обстановке в мире, о труде советских людей, претворявших в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС. Читатель найдет в газете статьи по вопросам теории коммунистического строительства, публикации о выдающихся достижениях отечественной и зарубежной науки и техники.

Главная тема «КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ» — ратный труд воинов армии и флота. Газета рассказывает о тех, кто водит сегодня в боевые танки на учебных полях, несет вагону на пути стратегических ракет и на подводных атомоходах, взмывает ввысь на сверхзвуковых самолетах, о командах и пилотах, молодых офицерах и курсантах, солдатах и матросах, об их трудной и почетной службе.

«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» уделяет много внимания га-

## СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В городском комитете ВЛКСМ состоялся семинар секретарей школьных комсомольских организаций. С докладом о вадах молодых участников и школьников выступил секретарь горкома ВЛКСМ И. Н. Проводникова.

Опытом работы лагеря комсомольского актива «Ровесник» поделилась секретарем ученической организации школы № 4 Татьяна Кондакова.

На семинаре были разработаны мероприятия на новый учебный год и по достойной встрече XXV съезда партии.

Секретарям ученических комсомольских организаций дали консультации по проведению Ленинского зачета.

## АВИАТОРЫ — СЕЛУ

КОМИТЕТ КОМСОМОЛА СУРГУТСКОГО АВИАОТРЯДА ПРОВЕЛ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЧНЫЙ СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ ДЛЯ СОХВОЗА «ПОКУРСКИЙ». РЕБЯТА УБИРАЛИ СЕНО С ЛУГОВ, ВОЗИЛИ ЕГО НА БЕРЕГ ИРТИША, ЧТОБЫ ПОГРУЗИТЬ НА БАРКИ. ЗА ДВА ДНЯ 30 ЧЕЛОВЕК ЗАГОТОВИЛИ 45 ТОНН СЕНА.

ОТЛИЧНО ПОРАБОТАЛИ КОММУНИСТ ВИКТОР СЫЗРАНОВ, КОМСОМОЛЬЦЫ СЕРГЕЙ БЕЛОВ, НИКОЛАЙ СТЕПАНОВ, АЛЕКСАНДР МАТИН, ВЛАДИМИР ХВОРОСТЬЯНОВ. ПЕТР РОРОС, НЕ ОСТАВАЛИСЬ ОТ НИХ И ГИОРГИ НИКИТИН, ВАЛЕРИЙ ЯЦЕНКОН, СЕРГЕЙ ДЕМКИН, АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВ, АЛЬБЕРТ АЙБАСОВ, АЛЕКСАНДР ТАРАСОВ. ВСЕГО АВИАТОРЫ ЗАГОТОВИЛИ ДЛЯ ПОКУРСКИХ БУРНОК 350 ТОНН СЕНА, ПРИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ 400.

В. СЕРДИТОВ, секретарь комитета ВЛКСМ.

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД, МАСТЕРСТВО И ПОИСК МОЛОДЫХ

## Дерзай, молодежь

Важное значение в социальном производстве имеет трудовая деятельность молодежи. От их трудового волеизъявления, активного участия в управлении общественным производством в значительной мере зависит ускорение создания материально-технической базы коммунизма.

Для повышения творческой инициативы необходимо создавать условия для деловых контактов между молодыми специалистами. Это открывает широкие возможности для обмена знаниями, распространения передового опыта, совместных поисков путей для дальнейшего повышения эффективности производства.

Активное участие в работе семинара принимали 28 молодых специалистов треста Сургутнефтегородстрой. Среди них мастер полевой испытательной лаборатории специализированного управления № 16 Л. И. Мотовилов, которая сделала доклад о «Путях новоиспеченных качеств стендовой изоляции». За эту работу она награждена дипломом третьей степени Главного управления Сибирьнефтегородстрой. А этим гвоздикам в своих выступлениях коммунисты Тыстинова, Лазарева, буржуман.

Собрание решило: добывать и открытие XXV съезда партии присвоение коллективу высокого звания коммунистического труда.

Н. ИЕРНАНОВ, член партбюро нефтепроводного управления,

речи которой, подчеркнула важность истории нашего народа и его армии. Под рубриками «Память огненных лет», «Военные приключения», «Судьбы солдатиков» в газете помещаются воспоминания фронтовиков, очерки о ветеранах войны, о героях сражений за нашу Родину.

## «Красная звезда»

«КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» пользуется большой популярностью среди военных и гражданских читателей. Ее тематика интересна, содержательна, разнообразна. Авторы газеты — видные военачальники, писатели, военные и политические комментаторы, журналисты. Газета регулярно печатает рассказы, стихи, рецензии, переписку, очерки о замечательных деятелях науки и искусства;

Чтобы заполнить в залитие народу, надо вспомнить — призвать — героя.

**МАЛАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ**... С каждым днем она расширяет свои владения, появляются все новые механизмы, облегчающие труд строителей, повышающие его производительность. На ВДНХ мое винение особенно привлек паническим, демонстрирующим различные способства, автомобили—все то, что приятно называть машинами механизации, хотя здания, которые она способна решать, машины не назовешь. То, что у нас в стране имеется, может и должно окажаться настоящей помощью нам, строителям.

Только на практике все обстоит иначе. Начиная участку приходится довольствоваться услугами участка малой механизации, который существует на строительстве уже два года. Но до сих пор еще не удалось установить с ним тесных связей с конструкторами. В своем ероте звучат просьбы: «Помогите нам передать в их распоряжение все имеющиеся механизмы и обеспечьте передачу, расположенных на участке, техническую помощь. Быстро покажите, что наши машины чрезвычайно полезны для строительства. Немало начались спра-

## МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ— БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ

щих год, а существенных успехов нет.

Сейчас все повторяется на строительстве районного центра связи. 2 сентября мы подали заявку на участку штукатурной станции, срок исполнения которой 10 суток. Но до сих пор пока просьба не выполнена.

Когда же недоразумение, начавшееся вчера, не было разрешено, участок малой механизации перешел в категорию штукатурной станции. И это неизвестно, сколько времени нет машинной штукатурной станции. Им было разрешено, чтобы они ремонтировали здания, в т. ч. здания рабочих мастерских. А ведь из-за их отсутствия участок просчитывает здание, не ремонтируя. Хорошо было бы поставить

моторизацию в ведомство бригад, как это делается при работе коленчатиков с машинами башенных кранов. Оплата труда с квадратного метра оплаты за участок значительно сократила бы простои по

виде работы участка малой механизации.

Существующая система расчетов между управлением Жилстрой и участком малой механизации также требует пересмотра. Экономический анализ работы на строительстве уже слегка показал, что выполненные работы мы получили от заказчика 12 тысяч рублей, участку малой механизации уплачены потребленные, с учетом amortизации механизмов 8000 рублей.

Бригада штукатурной станции, вчера же ремонтировала здания, в т. ч. здания рабочих мастерских. А ведь из-за их отсутствия участок просчитывает здание, не ремонтируя. Хорошо было бы поставить

установленные в ведомство бригады на 10–15 дней, в частности некомплектные, практика в неработающем состоянии.

Так, например, штукатурные станции неукомплектованы инвентарными вспомогательными устройствами на приемном бункере, некомплектны шланги к растворонасосам.

Имеющиеся штукатурные машины не снабжены электроприводом, ручной электрический инструмент (брязги, циркульные пилы, рубанки) не укомплектованы ни кабелем, ни трансформаторами, ни набором смесительного оборудования—спиралью, дисковыми, нохами.

Еще хуже, чем раньше, обстоят дела в этом году. Все механизмы и обслуживающий персонал участка малой механизации перебросил на строительство инженерного бойка в Жилстрой станции, в Жилстрое остался один дефектный мастер, который с трудом справляется со сдачей обязанностями.

Ю. СУРЛЕВИЧ,  
начальник второго  
участка управления  
Жилстрой.

## За безопасность движения

### ...Не спешите

Еще свежи впечатления от пуска крупнейшего автозавода на Волге, в сейчас уже сотни жителей Сургута имеют машины этого гиганта. Количество транспорта день ото дня увеличивается, и во всем этом видится повышение благосостояния наших земляков. Транспорт помогает нам экономить время в пути, повышать техническую культуру, появляясь в новых местах.

Все это так, но... не спешите сесть за руль. Не спешите, если вы и этому не готовы. Ведь транспорт—источник повышенной опасности, и от водителя требуется большое умение, соблюдение правил дорожного движения. Технически неисправная или оказавшаяся в руках неподготовленного водителя машина может стать орудием преступления. При этом приходится сожалеть не только о большом материальном ущербе: ничем неизмеримо горе, ворвавшееся в чью-то семью...

При анализе происшествий прошлого месяца выяснилось, что основными причинами аварий являются такие нарушения, как превышение скорости движения в опасных условиях, нарушение правил проезда перекрестков, нарушение правил обгона, переход перед близким идущим транспортом.

Так, водитель «Москвича» из мостотряда № 29 А. Халтурин, находясь в нетрезвом состоянии, превысил скорость движения. Когда землетрясение на дороге Крас. было уже поздно. В результате столкновение пострадали люди.

В. Зверев, водитель автомашины ГАЗ-66 [Востокбумвуд], при обгоне впереди идущей машины допустил столкновение с ГАЗ-66, который повернулся налево. Эту машину Зверев был обязан пропустить, но он этого не сделал. И в результате два человека получили ранения.

В конце августа работники автобазы № 5 А. Лопатко, находившийся в нетрезвом состоянии, на улице Центральной сбил женщину. И вместо оказания помощи он тут же уехал с места происшествия.

К сожалению, передко еще способствуют дорожным происшествиям пешеходы, сидевшие передвижением на улице. В. Окуловский [Южномагистраль] пострадал, переходя дорогу перед близким идущим машиной. Пешеход С. Рашидов [АТК геологии] также проявил невнимательность при переходе улицы и получил телесные повреждения.

Передко в качестве пассажирского транспорта используются грузовые автомобили. Но тогда они должны быть тщательно оборудованы: скамьи в кузове надежно креплены на расстоянии 15 см от переднего края бортов, а бортовые крюки надежно завязаны. Во всех случаях скорость движения грузового автомобиля, в кузове которого находятся люди, не должна превышать 60 километров в час. Запрещено стоять в кузове [как и сидеть на высоком грузе] движущейся автомашины.

Знают эти правила все водители, но не все их выполняют.

Также беспокойство вызывает детский транспорт. Хотя во всех школах ребятзнакомят с правилами уличного движения, но все их придерживаются. Сережа Чунзарев из школы № 2 был сбит машиной, когда перебежал дорогу. Эдик Кайдалова родители привезли в детсад на машине, а когда его высадили, он выбежал на дорогу перед близким идущим автомобилем...

Улучшается организация движения транспорта и пешеходов, усиливается дорожный надзор, пропаганда правил дорожного движения. Но нужно, чтобы еще активнее были рабочие коллектизы и их общественные организации. Правильно поступают на транспортных предприятиях, где каждый случай дорожного ЧПтильяется на обсуждение коллектива, о происшествии пишут в стенной газете.

В настоящее время ставится задача обучить рабочих и служащих предприятий правилам дорожного движения.

И снова хочу вернуться к словам, которые были в начале нашего разговора: «Не спешите сесть за руль, не спешите...

Д. СЛЕПОВ,  
начальник Сургутской  
государственной автомобилиспецции,

## ПУСКОВЫМ — ПУСК

# Канинель

Давайте посмотрим, как объемлют слово, вынесенное в заголовок. С Оксфорда: «нудное, с проволочками тянувшееся дело». И это как нельзя лучше подходит к истории строительства гостиницы в микрорайоне нефтчиков.

Вот уже шесть лет с года, на год откладывают строители новоселье. Обеспокоенный заказчик—нефтегазодобывающее управление Сургутнефть — блеет тревогу, рассыпает письма в авторитетные инстанции.

В этом году пришло решение: сдать гостиницу в 7 ноября. То есть через полтора месяца. Можно еще точнее: через 48 дней. Привлекли все выходные. А вот кто может сказать, сколько придется вычесть дней, когда на улице будет минус пять—минус де-

сять градусов? Растир замерзнет, поэтому отдельные работы по главному фасаду будут прекращены. А график окончания работы по фасаду уже с 10 сентября специализированным управлением № 50 перенесен на 20. Сейчас ждут получения расчета на установку лесов от технолога треста Сургутгазстрой. Больше ничего не мешает закончить работу во главном фасаде.

Нужно сейчас еще быстроеставить двери, стеклить окна, укладывать паркет. Но не хватает плотников. На участке № 2 СУ-50 работали 12 плотников. С 18 числа их стало 23. Всеbrigades управления переданы сюда. Но этой подлоги мало: нужно еще человека 20. Выделите и трест. Обещали помочь плотниками мостотряд № 29 и панточниками СМП-584.

С их приходом дела должны пойти быстрее. А пока нет достаточного фронта работ штукатурным лесам (их здесь пять бригад).

Генподрядчик — строитель № 9 должен как можно скорее обшить лестницы, чтобы не задерживать отделочников СУ-50, и выровнять дверные проемы. Есть претензии и к УПТК треста Сургутгазстрой: не поставили до сих пор витринного стекла.

В данный момент на объекте нет ни одного калорифера, как люди будут работать с наступлением холода? Группе малой механизации отдела главного механика треста нужно торопиться. Зима придет — ее не попросишь полождать еще хотя бы немножко. На вопрос, будет ли вовремя сдан объект, начальниц специализированного управления № 50 т. Эльферт, секретарь парткома треста Сургутгазстрой тов. Емельянов заверяет, что к 7 ноября гостиница будет готова.

Л. РАЗИНА.

## АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

# ТЮМЕНСКИЙ ЦНТИ СООБЩАЕТ

### МОДЕРНИЗАЦИЯ СТАНКА ЦКИ

Станок ЦКИ предназначен для горизонтальной расшивки бревен диаметром до 26 см на брусы диаметром не более 3 метров. Цель модернизации — использование стеки для расшивки бревен, применение стеки на стрипливе, полуавтоматическую, брусы длиной 6–6,5 метра. Для этого в РМУ управления лесного хозяйства г. Сургута изготовлен дополнительный станок, увеличен длина регулирующих просекостей, длина цели и расстояние между толкающими упорами бревна длиной 4 метров. Рычаг регулирующих плоскостей и ведомая звездочка цепи установлены на вновь изготовленной станине. Для безопасности работы на станине имеются дополнительные кнопки управления. Обслуживают станок два человека, производительность его от 8 до 15 кубических метров в смену. Годовая экономия от применения данного предложения составила 2440 рублей.

### СТАНОК ДЛЯ РАСКРОВЫ ПОРОЛОНА

На деревообрабатывающем комбинате Калининграда внедрен станок для раскровывания листов на уплотнительные прокладки для дисковых и роликовых блоков. На сварном металлическом каркасе станка установлены режущий и тяговые вальцы. На станции они насыщены 53 ножами, разделенными когтями. Головка валов от электродвигателя опускается вперед, имея симметричную передачу. Скорость прокладки 12 м/с, вала 700 оборотов в минуту. Станок можно использовать для раскровывания

полотна на полосы различной ширины, для чего можнорециклировать. В результате внедрения станка увеличилась производительность труда, повысились качество изделий. Получен годовой экономический эффект 12 тысяч рублей.

ГОЛОВООСКЕНАЩЕЕ УСТРОЙСТВО в линии обработки рыбы на БМРТ внедрено в управлении охосинческого рыболовства Севхалинского района. Голова рыбы фрезуется дисковым ножом диаметром 500 мм, который крепится на валу электродвигателя. Тушка после отрезания головы сохраняет свое первоначальное положение, что особенно необходимо для разделки рыбы на филе. Производительность линии повысилась до 120–150 шт./мин., улучшились условия труда и техника безопасности.

КАССЕТА ДЛЯ ПЕРЕВОЗКИ ПАНЕТОВ московского груза на автомашине внедрена в Новгородском морском торговом порту. Кассета работает по принципу обшивки пакета усилив ее весом. После транспортировки груза свободно вынимается из кассеты винтовым автоподъемником и доставляется в склад либо транспортируется далее. Применение кассеты полностью исключило переремонту пакетов и повысило скорость передвижения машины.

БЕЗГРАЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ АВТОМАШИН в зимнее время применяется на Башкирском медно-серном комбинате. При безгражном содержании автомобилей для их подогрева используется установка с газотурбинным двигателем, отработавшим летний моторесурс. Двигатель соединен с общим коллектором подогрева патрубком, насаженным на сопло. От общего коллектора отходят две газовые магистрали и отводы диаметром 225 мм с двумя отростками, через которые подводится тепло под картер двигателей и коробку передач. Подогрев занимает от 15 до 30 минут в зависимости от температуры наружного воздуха. Установка рассчитана для одновременного подогрева 70 автомашин марок КрАЗ, ЗИЛ, и БелАЗ.

А если мальчишке не пройдет медицинскую комиссию? Если его подведет зрение? Значит, на исполнении заветной мечты стать летчиком?

Да, нельзя быть водителем машины, капитаном корабля, хорошим рабочим, если слабое зрение. Трудно ведь реализовать тонкие детали, быстро ориентироваться в пространстве, различать цвета, краски.

Давайте сегодня поговорим о гигиене зрения школьников.

В школе в течение десяти лет сквозится очень зна-

чально сидеть, он может свободно сидеть, руки на широкую парту, не должен негибаться или, наоборот, выгибаться. Расстояние от глаз до книги должно быть 30—40 см.

Это в школе. Дома тоже и стол и стул нужно устроить так, чтобы удобно было сидеть. Если стол высок, нужно подложить что-нибудь под стул и поставить скамейку под ноги. Тогда не придется выгибаться, напрягать мышцы рук и спины. Если же стол низок,

можно было сгладить ослепляющее действие лучей. Подоконники нельзя загораживать цветами. Несколько следить, чтобы оконные стекла были чистые.

Основным источником искусственного освещения служит электрическая лампочка — лампа накаливания. В настоящее время все более широкое применение находят люминесцентные лампы, дающие более равномерный свет и не облучающие сопротивляющим действием.

## СОВЕТЫ ВРАЧА

# Беречь зрение ребенка

чительно зрительная нагрузка у детей. Число ребят с пониженным зрением от первого класса к десятому классу значительно возрастает. В настоящий момент даже введен термин «школьная близорукость». Поэтому очень важно соблюдать правильные гигиенические мероприятия как в школе, так и дома.

Ребенок сидит несколько часов в день за партой. Существует сама размеров парт соответствующего росту детей. Школьник должен сидеть прямо, опираясь ногами о подножку парты, ровно держать туловище, голову и плечи. При правильной посадке ученику

необходимо сделать деревянную подставку с доской, наклоненной под углом 12°—15° градусов, по-добно крышки парты. Но должно быть безразличным и то, насколько светло в помещении. Чем лучше освещены окружающие предметы, тем больше передает на них света, тем лучше их можно видеть.

Поэтому не случайно для строительства школ выбирают открытые участки, не затмленные противостоящими зданиями. Проектируют и строят классы определенного размера, чтобы обеспечить достаточное и равномерное распределение света. На окнах в классах должны быть легкие световые занавески, чтобы

столешница, как электрические. Поэтому не случайно электрические лампы помещают в специальную осветительную арматуру, хорошо рассеивающую свет.

Нельзя забывать и о доске в классе. Она должна быть хорошо вытерта чистой и склаже влажной тряпкой. Доска, протертая недостаточно, приобретает серый цвет, и слова на этом фоне выделяются нечетко. Приходится напрягать зрение.

Дома освещение тоже должно быть достаточным. Лучше всего заниматься с настольной лампой, которая ставится сверху, чтобы свет от руки не падала на

свет выключать не нужно, или должен быть подсвет из другой комнаты или торшера.

Как родителям, так и педагогам нужно следить, чтобы дети, которым прописаны очки, регулярно ими пользовались. Очки приближают зрение ребенка к норме, позволяют ему нормально развиваться. Детей с пониженным зрением не менее двух раз в год нужно направлять на проверку в глазного врача.

Т. ШЕНФЕЛЬД, врач-окулист центральной городской поликлиники.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

# РЕКЛАМА. СПРАВКИ

## НА КИНОЭКРАНАХ

### «РУБИН»

18 сентября. «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ» — в 19, 21 час. 19 сентября. «ТЕПЛО ОСЕННЕЕ СОЛНЦЕ» — в 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Экспедиционно-комплектовочная база Гластвинсыгеологии — грузчиков-страпальщиками, механиками. Обращаться: ул. Декабристов, 1 «а», остановка «Улица В. Терешковой».

Торговая база рыболовно-потребкоопса — оператор в счетно-вычислительных машинах. Обращаться: ул. Рыбников, 11, остановка «Гаспром», телефон 10-45 (коммутатор «Черный Мыс»).

КММУ-3 треста Тюменьгазмонтаж — старшего инженера ПТО, старшего товароведа, слесарей-сантехников, слесарей-вентиляционников, газоэлектроваршариков, слесарей-монтажников на строительство собственной базы. Обращаться: Московская, 15.

Сургутское розничное предпринятие для работы на периферии — срочно пекарей. Обращаться: ул. Народная, 1.

Наши АДРЕСА: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства, геологии, бурения, нефти — 2-87, отделы бытовой жизни, сельского хозяйства — 3-69, ритуалогия — 4-75, отдел писем — 0-18, бухгалтерия — 3-68, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08

Управление по транспортировке газа и жидкого углеводородов в Западной Сибири — линейных обходчиков и линейных трубопроводчиков 4—5 разрядов в линейно-эксплуатационную службу № 1 и № 2. Однократно предоставляется обжетение. Обращаться: ул. Энергетиков, 27, кв. 61. Остановка «Дом Советов».

СУ-9 треста Сургутгазстрой — инженерно-технических работников для работы на линии (мастернина, участка, проработы), каменщиков, плотников-бетонщиков, автокрановщиков. Обращаться: ул. Северная, 64/2, остановка «ДК «Строитель».

Розничное торговое предприятие — срочно бригаду плотников в количестве 4 человек для работы на периферии. Обращаться: ул. Народная, 1.

ОГС СМП-330 — срочно торговых специалистов с высшим образованием на руководящие должности, товароведа-экономиста по ценам, шоферов, заведующих складами и магазинами, моториста, экспедитора, ОГС № 1. Юность, отдел кадров огса СМП-330.

Строительно-монтажное управление ЗапСиббурнефть — срочно старшего инженера по труду и заработной плате, секретаря-машинисту. Обращаться: по телефону 80-9-49 (коммутатор НГДУ).

Средняя школа № 7 — срочно техников.

Объединенный авиаотряд — бухгалтеров, горничных в госпити, радиомехаников, монтеров, электромехаников связи, радиотехников, майчиков, грузчиков, носильщиков в отдел перевозок, нормиро-вщика, уборщики отдела перевозок.

Механизированная колонна № 14 треста ЗапСибэлектроПрессстрой — срочно переплетчика документов.

Наладочно-монтажное управление № 16 на временную работу — плотников, слесарей, электросварщиков. Проеезд служебным автобусом (№ 11-73) от ДК «Строитель» и от магазина «Радуга» в 8 часов. Телефон 3-71 (коммутатор «ДСК»).

Автобаза № 5 АТК Союзподгазстрой — главного

бухгалтера. Обращаться: Сургут, береговая база СУПГР-3, автобаза № 5, телефон 6-26 или 6-61 (коммутатор «Сургут»).

Рыбоконсервный комбинат — для работы в Сургуте рыбаков, рабочих в консервном цехе, слесарей, электриков, плотников, сторожей, начальника энерго-механического цеха, историев в детский сад, ночегаров, разнорабочих, кладовщика, для работы в Локосове — рыбаков.

ОГС № 6 — срочно секретаря-машинистку, заведующего складом, картофелемаринищем, плотника, уборщиц, кухонных рабочих, экспедиторов, автомеханика, граверов, шофера. Обращаться: ул. Сибирская, 15 (на Саймой), с 9 до 17 часов.

Учебно-консультационный пункт Тюменского индустриального института объявляет ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ на девятимесячные курсы для подготовки к поступлению в институт. Прием заявлений с 15 сентября в 16 до 18 часов. Начало занятий с 1 октября 1975 года. Занятия проводятся два раза в неделю. Плата за весь срок обучения 31 рубль. Адрес: НГДУ, пр. Набережный, 22, УКП ТИИ, телефон 5-86 (коммутатор «НГДУ»).

Среднее Сургутское городское профессионально-техническое училище № 17 объявляет ПРИЕМ учащихся на 1975—1976 учебный год без сдачи вступительных экзаменов.

На базе 10 классов (срок обучения 1 год) — машинист экспекторатора, газоэлектросварщик, повар. На базе 8 классов (с трехгодичным сроком обучения) — машинист трубоклаца, штукатур-маляр, машинист экспекторатора, машинист горячего экспекторатора.

Заявления принимаются по адресу: Тюменская область, г. Сургут-3, ГСППУ № 17, приемная комиссия.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Альметьевске Татарской АССР на равнинную в г. Сургуте или Нижнекаргасское. Обращаться: Сургут-4, пр. Набережный, 68, кв. 54.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Урае на любую в г. Сургуте. Обращаться: г. Сургут, ул. Республики, 76, кв. 87, к Гончаренко.

Тюменская ТЭЦ РЕАЛИЗУЕТ по остаточной базальной стоимости паровые котлы от внергопоездов производительностью 8,5 и 12 тонн/час. Обращаться в котогору энергопоезда № 129, расположенную на базе энергопоездов в микрорайоне нефтяников.

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидаются переменная облачность. Во второй половине дня возможен дождь. Ветер умеренный до сильного, временно сильный. Температура воздуха днем 15—17 градусов, ночью — 8—10 градусов. Уровень воды в Оби 280 сантиметров. Температура — 12 градусов.

Выходит во вторник четверг, суббота.